

请党放心 强国有我

小学四年级学生 闵逸桐

庆祝中国共产党成立100周年大会于7月1日早晨在天安门广场隆重举行。这一天，我怀着无比激动的心情，坐在电视机前观看现场直播。

大会最让我感到振奋的是共青团员和少先队员代表在大会上的献词。当听到他们朗诵“中国站起来——富起来——强起来”时，我心潮澎湃，热泪盈眶。

浙江嘉兴南湖的红船，带领中国革命进入了一个新的时代，是中国共产党、毛主席，让中国人民站了起来；改革开放的宏伟蓝图，让中国富了起来；“弘扬民族精神、凝聚中国力量”的中国梦，让我泱泱大中国强大起来。

是啊，袁隆平爷爷培育的杂交水稻，养活了世界几十亿人口；宇航员杨利伟叔叔上天，让世界瞩目；陈薇院士和她的团队研发的新冠疫苗，惠及全球；中国空间站的建立，让世界震惊。中国，我们的大中国，在中国共产党的领导下，正昂首阔步走在日益强大的征途上。

看着天安门广场上整齐的方阵，听着四位青少年代表的献词，我的耳畔响起了梁启超先生的“少年强则国强”的声音。

自古英雄出少年。在那炮火连天的年代，13岁的王二小，凭借着对乡亲们、对家园的热爱，临危而不惧，把敌人引进了八路军的埋伏圈；年轻的共产党员刘胡兰，面对敌人的铡刀，宁愿牺牲自己，也不出卖革命同志。周恩来总理在12岁就立下了“为中华之崛起而读书”的远大志向，鲁迅先生在求学时代，为了唤醒沉睡的东方巨狮，毅然决然弃医从文。

当天安门前的青年方阵响起铿锵有力的“请党放心，强国有我”声音时，我也禁不住高声喊出：“请党放心，强国有我！”

(指导老师：石承丽)

他着急了

小学五年级学生 魏语辰

那一天，我看见表弟着急的样子，觉得又好笑，又好气。

星期天一大早，舅舅打来电话，说要带我和表弟去万达广场玩，我非常高兴。听好多同学说起过，高新区新开的万达广场非常热闹，里面有好多好吃的、好喝的，还有好玩儿的。

可是，一想到数学作业还没有写完，我就打算先写完作业，再跟着舅舅他们一起去玩儿个痛快。我再三央求舅舅他们等等我，他们都同意了。

我在自己的房间里专心地写作业。我那五岁的小表弟可是等不住了，每隔5分钟打一次电话给我妈妈，打听我作业写完了没有。20分钟后，舅舅他们一家居然跑到我们家来等了。表弟显然是等不及了，一进门就大声嚷嚷，“姐姐快点，姐姐快点。”妈妈怕表弟干扰到我，好不容易才把表弟哄安静了。谁知，还没安静几分钟，表弟又像个小猴子似的活动开了，他一会儿在客厅大声喊叫“姐姐”，一会儿又来拍我房间的门，不停地催促我，见我没有动静，居然自顾自打开我房间门，“咚咚咚”跑到我的书桌前，一会儿歪着脑袋催我快点儿，一会儿又拍拍我的胳膊，一会儿“咚咚咚”地在客厅和我房间之间跑来跑去，一会儿又抱怨我太磨叽。

舅舅怕表弟干扰到我，就把他强行拉到客厅。但这也管不了多久，不一会儿，他又开始闹腾了，拉开我的玩具箱，哗啦一下子，把玩具倒得满地都是，一会儿踢这些无辜的玩具，一会儿躺在地上打滚儿，一边跺脚，一边哭喊：“哎呀，姐姐，你怎么还写不完啊？”客厅闹腾的刚刚消停，又从厨房跑到厕所，从厕所跑到卧室，大吼大叫……

终于，我写完了作业，看见他那副着急的模样，我想笑却又不忍心，赶紧换好衣服，跟舅舅舅妈一起出发了。



办人民满意教育

通讯员 林爱铭

党史学习教育开展以来，汉阴县教体系统坚持以人民为中心，以学生为本，把办人民满意教育作为工作目标，解决好人民群众的急事、难事、揪心事。在党史学习教育中采取“1246”工作法，推动党史学习教育学深做实，取得实效。

学党史统领一中心。汉阴县教体科技局党委把党史学习教育作为统领全县教体中心工作的抓手。把学党史、办实事作为建设高质量教育体系、推进县域义务教育优质均衡发展的迫切需要；把党史学习教育作为纵深推进全县教体系统全面从严治党、不断提升党建质量的内在要求。通过学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，让全县教体系统人，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，守立德树人初心，开教体发展新局，凝心聚力办好人民满意教育。

悟思想抓好两群体。在教师层面，通过自学、集中学习研讨、主题党日、“三会一课”、知识竞赛、演讲比赛等多种形式，学习党史学习教育指定学习内容。在学生层面，根据不同年龄段的学生特点，开展形式多样、生动活泼的党史学习教育。贴近学生需求，结合学科特点，利用课堂阵地开展党史学习教育；结合重要时间节点，着力开展红心向党系列活动，讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，开展“党在我心中”主题征文、演讲比赛，引导学生听党话、跟党走，做担当民族复兴大任的时代新人。

办实事推行四单制。汉阴县教体系统推行“家长点单、教局接单、学校办单、群众评单”的“四单制”，解民忧办实事。一是“点单”全覆盖。通过家长会、家委会等形式征求办实事意见，让家长“点单”成为心愿所盼，确保为民办事不走偏。二是“接单”程序化。学校在广泛征集学生家长“点单”后，直接上报县教育主管部门汇总分类，主管局召开党委会对收集的“点单”进行审定把关，对具有普遍性、广泛性、可操作的“点单”诚心“接单”，分类建立项目清单台账，确保群众“急难愁盼”事有管家。三是“办单”实效化。根据“接单”台账，制定办法，交由学校分类施策办理，确保件件“办单”落实有成效。四是“评单”常态化。通过发放群众服务解决“急难愁盼”事成效评价表，听民声、评效果，广泛收集家长和社会各界对办实事的效果评价。

开新局聚焦六领域。汉阴县教体系统紧盯群众的“急难愁盼”之事，深入调研，找准着力点，聚焦“提升教育质量、课后服务、安全管理、心理健康教育和近视防控、思政课程改革”六大领域走出一条有效之路，开创教体工作新局面。

聚焦教育质量，下硬茬出实招解民所盼。坚持问题导向、目标导向、结果导向，主管局修订完善《中小幼儿园奖励性绩效工资实施意见》等11项管理办法，落实提升教育教学质量与教师奖励性绩效工资、晋级晋档、教师流动、评优树模的四个挂钩机制，突出教育教学质量核心地位，推进教育评价改革，狠抓常规教育教学教研过程督导和结果运用，广大群众对教育的满意度不断提高。

推行课后服务，让孩子尽享“丰盛套餐”。主管局制定《进一步规范中小学课后服务工作的通知》和《中小学校内课后服务收费有关事项的通知》，从课后“服务管理、服务内容、服务收费、服务行为”四个方面进行规范。县教体科技局教育督导室常态化逐校督导指导，防止学校在实施过程中服务内容异化、形式异化、效果异化，确保课后服务科学有效。解决了2万余户家庭“放学早，接送难”的实际困难。

实施护学岗，竭力筑牢安全防护网。全县学校坚持校园安全“三防”并举，实施以“公安+学校+家长+社会”为构架的“四位一体”护学岗机制，组建了由派出所民警、交警、巡特警为主的“公安护学”，学校保安、值班教师为主的“校园护学”，“红袖章”治安志愿者为主的“社会护学”，以及由家长为主的“家长护学”四支队伍，竭力筑牢校园安全屏障，惠及全县3万余名学生。

落实健康教育，倾情关爱铸幸福港湾。主管局制定了《进一步做好中小学心理健康教育工作通知》，率先在全市试点组建积极心理发展中心，建立心理辅导室、心理活动室和心理资料室，组建心理健康教育和心理咨询团队，将心理健康工作辐射全县中小学；办好“家长学校”，定期开展家庭教育讲座和报告会，让孩子在家校社共育下健康阳光成长。

抓实近视防控，呵护好青少年光明未来。主管局出台《综合防控儿童青少年近视实施方案》，全面落实“四课、三操、两活动”，办好“两节一会”，开展研学旅行实践和校外劳动实践，加强中小学生作业、睡眠、手机、读物、体质“五项管理”力度，常态化开展科学用眼护眼健康教育，联合家长共同营造爱眼护眼氛围。

推进思政课程改革，培根塑魂育时代新人。印发《汉阴县推进中小学党建引领思政课程建设工作实施方案》，制定德育与党史学习教育和思政与党史学习教育方案，实施“党建+思政+德育”的“143”模式思政课程改革，坚持党委统一推动，坚持思政与党建融合、与德育融合、与学科融合、“培练评”融合，坚持思政教育与日常活动结合、与研学实践结合、与党史及优秀传统文化结合。教育引导青少年树立正确世界观、人生观、价值观，厚植爱国主义情怀。思政课程改革做法被中央教育工作领导小组秘书组《教育工作情况》推广，入选陕西省《新时代思想政治教育工作创新案例》，获全市宣传思想文化工作创新竞赛二等奖。

汤军：真情支教，潜心育人

通讯员 汪银春

从江南鱼米之乡，到秦巴汉水之滨，20余年苏陕结对帮扶，拉近了黑白两地的空间距离。于是，在白河这座山水小城里，活跃着一位位漂阳人的身影。

汤军便是其中一员，他来自溧阳市社渚中学。2020年8月，他背上行囊来到白河县职教中心。一年中，他吃苦耐劳、默默奉献，创造性地开展工作，充分发挥示范引领作用，不断提升教学业绩，也展示了援陕教师的良好形象。

立足实际，研讨共进

相对苏南地区，白河的英语教学水平和学生基础相对薄弱。初来乍到，汤军老师有些困惑。到底该从何处入手呢？经过再三思考，与同组老师研讨后，他制定了“夯实基础、稳步推进、发展提高”的教学思路。根据学生的实际水平，切实制定每节课的教学目标，整合教学资源，优化教学过程，让每个学生在课堂上都能有所知、有所悟，体验到学有所成的快乐。

只有整个教研组齐心协力，才能派生出最优质的资源。汤军老师特别注重和其他老师的交流，共同制定计划，互相听课评课，及时研讨反思，推动了英语教学水平的不断提升。他围绕语法和阅读开设的示范课，深受同事一致好评。汤老师扎实的教学功底，惟妙惟肖的教学语言，严谨的治学态度，也让同学们由衷敬佩。

自主研发，巩固提高

和高中相比，职教的英语教学资源是有限的，学情如何得到反馈？为了弥补这一不足，汤军老师主动开发校本练习。他自购纸张，自备打印机，为每位同学打印习题。针对每一节课的教学内容，精心设计教学课件之外，编写不同层次的训练题型，每次都逐一批改，“诊断”出学生知识掌握中的不足，及时弥补，做到“课课清、日日清、周周清”，提高实效性，既巩固了学生所学，经过收集整理后的资料，也为来年的教学留下了一笔宝贵的“财富”。

对每位学生用心，不让学生掉队。学生的成长进步，是老师最大的欣慰。汤军老师精选背诵内容，面对面指导学生背诵，既减轻学生负担，也避免哑巴英语养成。每次阶段检测结束后，汤军老师及时分析，认真反思，针对不足之处，在讲评之后，组织二次练习，强化巩固。同时，更多地给与学生策略的灌输和指导，“授人以渔”，教会学生掌握学习和解题的方法。汤老师总是敏锐地捕捉学生身上的闪光点，对于学生的点滴进步，积极给与肯定，毫不吝啬地表扬。事实证明，效果是明显的，很多同学都取得了不菲的进步。

一位男生在作文中写道：“我们的英语老师，很严厉，却很温柔，我们都很喜欢他，他可以只看作业本上的字迹，就直呼出我们每个人的名字。”汤军老师把对学生的关爱，都浸在平时繁琐的工作细节之中，他相信，每朵鲜花都有盛开的时候，决不能放弃每一个学生，决不能让任何一个学生掉队。或许，这就是师者，大

爱无声，却可以跨越千里。

是良师，亦是挚友

古人有云“亲其师，方能信其道。”作为一名老师，和学生交流沟通就显得尤为重要，汤老师就是这么一位能走进学生心灵的老师。每次上课，总是提前来到教室，和学生“闲聊”起来，从白河三点水到一号彩虹路，从北斗组网到中美贸易战，都是他们的话题，有时也会关切地问起学生的家庭情况，给与更多的鼓励。时间一长，每次看见汤老师，学生们就会过来主动交流，甚至互相调侃起来。

“老师，这是我自制的新茶，给你尝尝”“老师，周末我们一起去天宝”“老师，有空去我家，尝尝白河特色菜”“老师，你要回去了吗？你教了我们刚一年啊！”“老师，你有空要再回白河吗”……这些天真烂漫的声音，是对一位老师最大的认可。

在支教的课余时间，汤军老师还深入教研室、阳光学校、城关中学等开展教研和拓展活动，积极参与到学校的礼仪操和技能大赛活动中，2021年初，又主动多承担了另一个高考综合班的教学任务。

一年白河行，一生白河情。回忆起一年的支教工作，汤军说：“白河的孩子真诚可爱，他们是白河的未来，能为他们做点什么，即使辛苦，也是非常值得的。遇见白河，就是一场今生注定挥之不去的缘分，到白河工作，将是一生珍藏难忘的美好回忆！”



学生暑期可到市图书馆看电影

本报讯（通讯员 王庭德）

“还没开场，已经座无虚席。”安康市图书馆流通部工作人员范世娥说。7月11日下午，安康市图书馆“暑期电影放映厅”已展播第4场，场场火爆。在多功能报告厅，图书馆工作人员精心挑选适合青少年的精彩动画片《哈利·波特与魔法石》正在放映，孩子们完全沉浸在精彩的故事情境中，时而兴奋，时而皱眉，时而手舞足蹈。直至影片放映结束都不愿离去，大家都意犹未尽，还在跟小伙伴们讨论着剧情。开心的微笑荡漾在每一个孩子的脸上，显得如此烂漫而美好。

据了解，暑假期间，安康市图书馆于每周二、周四、周六、周日都会为小读者播放精彩影片，并且推出“唱诵国学经典”“巧手坊”手工制作”“传承家风 少儿诵读”朗诵会”等20余项精彩纷呈的少儿活动，充分发挥文化信息资源共享工程的惠民作用，为孩子们提供拓展视野、培养兴趣的平台，让图书馆成为广大青少年假期的好去处。

给爸爸妈妈的一封信

信的特长，哪能捧回一个个奖杯、一张张奖状、一块块奖牌？

爸爸妈妈，我知道，你们为我做的一切是为了让我能赢在人生的起跑线上。你们的辛劳，你们的关爱，我怎敢忘，我怎能忘？爸爸妈妈，我曾经让你们失望过，也曾经让你们伤心过。但过去的已经过去，从这一刻开始，我将给自己定一个新的目标、新的起点，我将更加努力地把我该做的做得更好。相信我，相信我一定能做到的。

爸爸妈妈，我一定会好好学习，一定能实现我美好的理想。因为我相信“天道酬勤”，相信“有志者，事竟成”。

祝：身体健康，万事如意！

爱你们的儿子：蒋睿
(汉滨区培新小学学生)
2021年6月16日



写给老师的一封信

敬爱的杨老师：

您好！您就如我们的姐姐一般，教育我们，教我们知识，培养我们的能力，教我们做人。在这四年的时间里，我感恩于您！

杨老师，您很善良！记得那一次，我们班的一位同学眼睛碰伤了，您将她带进药店买药，给她眼睛滴眼药水，让您的爸爸妈妈把她接回去，走之后，您才放心。回到教室还特意对我们强调安全问题，您说的我都记住了。您还说过，您选班长不在乎他学习多么得好，而是在乎他的品质和品德有多好，能担当起这个责任。杨老师，我要感恩于您！因为您的心中装着我们每一个不论好坏同学的希望。

杨老师，您很专业！记得有一次，我们在学鸡兔同笼时，虽然很难，但是您用最简单的方法教会了我们。不过，还有一些人没听懂时，您会继续再讲一遍，指导我们做一些同类型的题，慢慢地，我们就掌握了这类题的做法。您的方法真好，您的课堂非常生动、有趣，我们听讲也更加认真起来。虽然有几个上课开小差的同学，您只用温柔警告，他们也便

会认真起来。

杨老师，您很快乐！记得前段时间您生日那天，同学们早上就商量着如何祝福您生日快乐，等到下午时，我一进教室，发现黑板上画满了好看的图案，有三个同学还带来了生日蛋糕，您进教室后是多么快乐，您的快乐也能带给我们快乐！

杨老师，您也很神奇！当您在读一道题之后，题目有些复杂，所以常常给我们画图，理清我们的思路。您画完图后，我们真的突然发现题不是那么难做了，真令我深深折服。您常常带给我们不一样的体验，我们都很喜欢您！

我敬佩您，敬佩您无私、善良、神奇的品质，是您，教会了我们数学知识，我们很开心遇见了您。我爱您，亲爱的杨老师！

祝：工作顺利！健健康康！

您的学生：惠睿
(汉滨区培新小学学生)
2021年6月16日